

Základní škola a Mateřská škola Roztoky u Jilemnice

Vážený čtenáři Roztockého zpravodaje, po podzimní odmlce přinášíme přehled dění v našich školách - mateřské i základní. Samozřejmě nebudeme zmiňovat veškeré dění, to ostatně jako vždy můžete najít na našich webových stránkách.

Běžné akce

Jako každoročně proběhly letos tradiční akce typu pasování prvňáčků na žáky naší školy, branný závod, projektový den Poznej svou obec, svůj region, vzdělávací program Planeta Země (tentokrát o Kambodži), setkání metodiků prevence (Rokytnice nad Jizerou), dopravní akce v Košťálově, vánoční fotografování a jiné.

Preventivní programy

Vzhledem k tomu, že jsme na jaře uspěli na kraji s žádostí o financování projektu primární prevence v naší škole, mohli jsme si dovolit objednat odborníky zabývající se touto tematikou a díky tomu se již konala řada akcí - např. od firmy ACET:

- 1. tř. – Kamarádem být, kamaráda mít ... aneb Lesní dobrodružství
- 2. tř. – Jsme parta ... aneb Putování pouští
- 3. tř. – Jsme tým ... anebo Putování přes hory
- 4. tř. – Plavba po moři ... aneb Piráti útočí
- 5. tř. – Říkat ano, říkat ne ... aneb Mezi indiány
- 6., 7. a 8. tř. – Etická výchova a třídní kolektiv
- 9. tř. - Kult krásy

Jednalo se vždy o dvouhodinový zážitkový a interaktivní program zaměřený na konkrétní oblast primární prevence - např. na šikanu, agresí, základy kamarádství, přátelství, zlaté pravidlo vztahů, dobré vztahy v kolektivu, přijetí druhých – hodnotu rozdílnosti mezi námi, respekt, umění uznat svou chybu, důraz na objevení hodnoty spolupráce, rozvoj empatie a prosociálnosti, na rozpoznání rizik užívání internetu, zdravý vztah k autoritám – rodičům, učitelům, vedoucím kroužků, starším lidem, vztah zodpovědnosti a práv, otázky sebepřijetí, hodnoty a identity člověka.

Žáci dostali příležitost reflektovat své chování a spolupracovat s ostatními na změně. Programy pokračují i nadále - ze Studence k nám s nimi přijíždí paní Mgr. Kateřina Kuříková. Namátkou uvedme Moc slova, Image či charakter nebo Kdo jsem? Věříme, že v současné době, kdy i my pozorujeme všude zmiňovaný zvýšený výskyt psychických potíží dětí, našim žákům pomohou v řešení obtížných situací a pomohou jim zvládat stres, který mohou pociťovat.

Volba dalšího studia, povolání

Jednou z takových náročných situací je pro žáky 9. ročníku volba dalšího studia po základní škole. V letošním roce opět jiná než v předchozích. Vzrostla sice možnost podání přihlášek až na 3 střední školy (či obory), ale je obtížnější v tom, že žáci se budou muset již v době podání přihlášek (a tato doba se zkrátila zhruba o 10 dní) závazně rozhodnout, o kterou školu mají vážný zájem, na kterou chtějí doopravdy nastoupit. Možnost rozhodnout se až poté, co budou znát výsledky přijímacího řízení, odpadla. Další nejistou je forma podání přihlášek, kdy je prozatím přislíbena i elektronická varianta podání, ale zatím nebyla spuštěna a její vývoj teprve probíhá. Doufejme, že tyto změny ale nakonec zajistí, že se nebude opakovat situace z letošního roku, kdy se řada dětí nedostala v prvním kole na žádnou školu a školy ve druhém kole řešily neskutečné množství přihlášek na několik volných míst.

Musíme také dodat, že v našich končinách situace až tak kritická nebyla, ale na druhou stranu řada žáků opravdu z obavy z nepřijetí ani nezkoušela podat přihlášku na tzv. „vysněnou“ školu.

Soutěže

V přijímacím řízení leckdy mohou žákům prospět také úspěchy v různých soutěžích. Ideálně samozřejmě ve vědomostních, ale zapojujeme se i do všech ostatních, aby se naši žáci rozvíjeli po všech stránkách. Letos už absolvovali např.:

- Přírodovědného klokanu (8. a 9. tř.)
- Olympiádu mediální gramotnosti (7. – 9. roč.)
- Utkání v piškvorkách (7. a 8. roč.)
- Olympiádu v českém jazyce (9. roč.)
- Mladého chemika (9. tř.)

V plánu máme a do vydání zpravodaje snad úspěšně zvládneme i turnaj ve florbalu pro žáky 1. stupně, který se uskuteční v Lomnici nad Popelkou a na nějž se chlapci dlouhodobě poctivě připravují.

Dary, granty, ostatní



Díky osobnímu nasazení některých pedagogů jsme uspěli nejen s žádostmi o finance z projektů Libereckého kraje (viz výše), ale i v jiných oblastech. Firma Knorr-Bremse podpořila naši školu darem 10 zánovních notebooků, roztocká firma Nelly přispěla finančním darem na nákup kvalitnější 3D tiskárny. Z prostředků zaslaných státem jsme mj. pořídili nové elektrostavebnice, díky nimž se zvyšuje zájem žáků o technické obory. Kvalitnější přírodovědné bádání i na 1. stupni kromě mikroskopů zakoupených v loňském roce umožňují i "kapesní minimikroskopy" (Rainbow Easi-Scopes). Troufáme si prohlásit, že vybavení moderními pomůckami se v posledních letech výrazně zlepšilo a že jsme v něm předstihli i leckteré větší školy. **Děkujeme všem, kdo se o to zasloužili!**

ČŠI

Ve dnech 4. až 6. října naši školu po 8 letech od poslední běžné kontroly navštívilo 5 pracovníků České školní inspekce. Seznámili se s chodem

školy, školky i školní družiny, zúčastnili se řady vyučovacích hodin, prostudovali množství interních směrnic, plánů a dokumentů, důkladně pročetli naše webové stránky ... prostě prozkoumali chod naší instituce opravdu důkladně. Při závěrečném pohovoru s vedením školy především chválili, ocenili vstřícnou a komunikativní atmosféru nejen mezi zaměstnanci, ale i ve vztahu k žákům a jejich rodičům, příznivé klima, zdravé interpersonální vztahy. Dále zmínili efektivní propojení předmětů informatika a výtvarná výchova, podporu samostatnosti žáků zařazením mediální výchovy a přednost menší školy tohoto typu - možnost včasného záchytu případných negativních jevů a rizikového jednání a rychlé

reakce vedoucí k jejich řešení v zárodku – jež naše škola opravdu velmi dobře realizuje. Toto vše nás samozřejmě potěšilo a zároveň povzbudilo v další práci.

Na závěr našeho příspěvku dovolte, abychom Vám popřáli klidné a radostné prožití nadcházejících svátků, mnoho zdraví, štěstí a rodinné pohody. Děkujeme všem příznivcům školy a přejeme šťastný vstup do nového roku!

Děti a zaměstnanci ZŠ a MŠ Roztoky u Jilemnice



Nový školní rok v naší MŠ

Začátek školního roku 2023/2024 byl pro nás zcela výjimečný. Zahájili jsme ho totiž v nových, nádherných a moderních prostorách. Hned jsme se dali do práce, abychom si školku ještě více vyzdobili krásnými výtvary a obrázky. V měsíci září i říjnu jsme si pozvali divadélko. Na návštěvu za námi přijel i pes – záchranář se svojí paní, aby nám ukázali, co vše dovedou. Přivolávali jsme Martina, aby přijel na bílém koni, a jsme moc rádi, že nás vyslyšel. Sníh nám poslal, a tak si ho také náležitě užíváme: stavíme sněhuláky, sáňkujeme, bruslíme nebo jezdíme na běžkách. Své zdraví také posilujeme v solné jeskyni. Nedávno k nám zavítal Mikuláš se svojí družinou, a protože v naší školce jsou samé šikovné děti, které zlobí jen přiměřeně 😊, dostaly všechny balíček plný ovoce a dobrot. Jako každým rokem touto dobou už pilně nacvičujeme na vánoční besídku a budeme moc rádi, když se na nás přijdete podívat!

Vše dobré v novém roce přejí děti i paní učitelky z roztocké MŠ